

Bemutatjuk

AZ „INTEGRATÍV CSALÁDI JÁTÉKTÁR” MINT ÚJ TÍPUSÚ SZOLGÁLAT A GYERMEKVÉDELMI ELLÁTÁSOK KÖRÉBEN

MI IS AZ A JÁTÉKTÁR?

Színvonalas családi és gyermek játékbirodalom! Egy hely, ahol a gyermekek a szüleikkel játszhatnak!

A Játéktár három hónapos kortól 10 éves korig fogadja a gyermekeket szüleikkel. A minőségi játék gyűjteménnyel helyben lehet játszani, de igény esetén kikölcsonözve haza is lehet vinni. A játéktárakba a nyitvatartási idő alatt bárki bejelentkezés nélkül ellátogathat, játszhat, tanácsot, segítséget, terápiát kérhet a szakképzett játékmesterektől, részt vehet programokon. A játéktár szolgáltatásait költségtérítési díj ellenében lehet igénybe venni. A rászorulókat kedvezményeket kaphatnak: a több gyermekes, a sérült gyermeket nevelő, a nehéz anyagi helyzetben lévő családok. Speciálisan kiképzett, felsőfokú végzettségű játéktári konzulensek várják a családokat közös játékkal, tanácsadással, foglalkozásokkal, terápiával, programokkal, zsúrokkal – mint játszótársak!

A játéktár információs és találkozási pont: erősödnek a családon belüli és kívüli emberi kapcsolatok.

A játéktárak tagjai a Játékkönyvtárak Világszövetségének (International Toy Library Association)

A játéktárak szakemberei tagjai a Magyar Játékpedagógiai és Játéktári Egyesületnek.

A játéktárak szakmai munkájukat az Integratív Családi Játéktárak Országos Módszertani Központja felkészítésével, szakmai felügyeletével és irányításával végzik.

A JÁTÉKTÁR SZOLGÁLAT CÉLJAI:

- A családi nevelést segíti,
- igyekszik megelőzni a problémákat, sérüléseket, védeni a lelki egészséget,
- speciális módszerekkel (integratív játék) segíti a gyerekek kognitív és érzelmi-szociális tanulását,
- inkluzív szemléletével és módszereivel segíti a korai társadalmi integrációt és elfogadást,
- tartalmaz kulturális, szabadidős programot ad a gyermekek, családok számára,
- új szemléletet és módszereket alkalmaz és ad át kutatás, képzések, kiadványok révén.

A JÁTÉKTÁR FELADATAI:

Az ellátás segíti a fejlődési, nevelési, életvezetési és más családi problémák idejekorán történő felismerését, és a korai segítségnyújtás biztosítását, ezáltal a veszélyeztetettség, a másodlagos sérülések és hátrányok kialakulásának, halmozódásának megelőzését, az esélyek kiegyenlítését. Információs központként működve felvilágosítást ad a családnak a számukra ajánlott más ellátó intézmény elérhetőségére vonatkozóan, és szükség szerint együttműködik a család ellátásában, segítésében részt vállaló intézménnyel. A játéktár különösen együttműködik a gyermekjóléti szolgálattal. A szülőkre és a kapcsolatra fókuszáló korai intervenciós stratégiával (az integratív játék módszere által, család-konzultációs és terápiás

technikákkal) igyekszik elérni a gyermekek harmonikusabb fejlődését, a szülők életvezetési és egyéb gondjainak megoldását, a kommunikációs problémák, családi konfliktusok és működési zavarok megoldását, a családi egyensúly biztosítását. A gyermekek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődését segíti a lehető legkorábbi időszaktól kezdve, a játépedagógiai módszerek speciálisan képzett szakemberek által történő alkalmazásával. Az eltérően fejlődő és hátrányos helyzetű gyermekek számára egyéni vagy kiscsoportos formában történő preventív jellegű speciális foglalkoztatást biztosít, a család mint partner bevonásával. Elvált szülők és gyermekeik számára „láthatási helyszíneként” szakemberek által felügyelt, tartalmas programot jelentő együttléteket biztosít. A játéktár a kisgyermekes családok számára nyitvatartási ideje alatt tartalmas kulturális és szabadidős programokat biztosít. Ellátja a gyermekek napközbeni felügyeletét, foglalkoztatását, nevelését elsősorban családjukkal történő együttléteben, de megfelelő feltételek esetén szüleik nélkül is.

A JÁTÉKTÁR FŐ SZOLGÁLTATÁSAI:

Családok, gyerekek számára

A családi játéktár információ-, kiállító- és bemutatótermet, kötetlen szabadidős játékprogramokat kínál, játéktanácsadással, eseti konzultációval segíti a szülőket, lehet játékokat kölcsönözni is. Az integratív játék módszerének alkalmazásával segíti az eltérően fejlődő, nehézségekkel küzdő gyermekek és családok problémáinak megoldását, terápiával, konzultációkkal.

A kreatív játéktár alkotó és mozgásprogramokat, műsorokat, rendezvényeket, játékterápiát és játékfoglalkozásokat kínál. Maminti Klubot tart fenn, ahol a szülők játékról, nevelésről, fejlődésről szereznek ismereteket. Vállal gyermekfelügyeletet egy-egy órás foglalkoztatás, félnapos foglalkoztatás és Dömdödöm Miniovi /rugalmas/keretében. Működik a Mikkamakka Játékovoda, amely személyiségfejlesztő, integrált intézmény, és rendez partikat, zsúrokat mesei, játékkörnyezetben.

Intézmények számára

Akkreditált pedagógus-továbbképzést, rövid tanfolyamokat szervez, és gyakorlóterep főiskolák, egyetemek számára. Népszerű és tudományos ismeretterjesztést folytat előadások, bemutatók, publikációk, kiadványok révén.

Működteti a játéktárakat és alkalmazza az integratív játék módszerét, továbbá vállalja, hogy erre a szakembereket felkészíti. Óvodás és iskolás csoportok számára programokat ad.

Az intézményeknek kínált szolgáltatásokat a játéktár szakemberei jó szívvel ajánlják az önkormányzatok figyelmébe is, mivel a tanfolyamok, képzések, kiadványok mind a családsegítő központok, mind a gyermekjóléti szolgálatok munkatársainak, mind a szociális munkásképzők hallgatóinak felkészítését segíthetnék, illetve ismereteik korszerű és folyamatos bővítését szolgálhatnák.

120 órás akkreditált pedagógus továbbképzésünk: Komplex játékdiasztika és terápia a nevelési gyakorlatban – februári kezdéssel indul, még lehet jelentkezni!

Intézmények, Gyermekjóléti Szolgálatok, Önkormányzatok, cégek számára:

A Játéktár vállalja gyerek-játéknapp, családi játéknapp megrendezését, illetve játéktári, ovis, miniovis bérleteket kínál, partik, sajtótájékoztatók (a különteremben) és egyéb rendezvények, megtartását teszi lehetővé, gyerekprogramokkal összekötve is.

Egyedülálló szolgáltatása továbbá a játékok kipróbálása, tesztelése, szakvéleményezése, pedagógiai, pszichológiai minősítése, játékbemutatók rendezése.

ORSZÁGOS JÁTÉKTÁR – HÁLÓZAT

1999-től A Szociális és Családügyi Minisztérium támogatásával elkezdődött, a „Mikkamakka integratív családi játéktár”, mint a családok kapcsolaterősítését szolgáló preventív családpolitikai modellkísérlete: egy országos játéktár-hálózat kiépítése. Jelenleg nyolc játéktárat működtet az ország különböző régióiban a Mikkamakka kiemelkedően közhasznú Alapítvány. (A Sárkányvár Játéktár a Campona támogatásával működik.) Az ASHOKA Innovators for the Public amerikai alapítvány, mint társadalmi hasznosságú újítást ismerte el a játéktárak programját.

Távlati célunk, hogy az ország minden nagyobb vonzáskör-zetű településén és a fővárosi kerületekben legyen legalább egy játéktár. Ehhez széleskörű társadalmi összefogás szükséges.

Játéktárak az országban:

Budapesten:

MIKKAMAKKA JÁTÉKTÁRAK ORSZÁGOS KÖZPONTJA (MIJOK)

- *Központi Játéktár*: 1055 Bp. Balaton utca 15.

Tel./E: 331-4942, Óvoda: 311-0048

e-mail: mikkamakka@axelero.hu,

gyerekjatek@axelero.hu,

honlapok: www.mikkamakka.hu, www.jatekkalauz.hu,

www.gyerekjatek.hu

Vezető: Dr. Takács Bernadett

Nyitva : hétköznap: 9-13 és 15-19, szombat: 10-14

- *Csepeli Mikkamakka Játéktár*, Csepel, Erdősor utca 115.

(Óvoda)

Telefon: 06-1/278-2364

- *Óbudai Mikkamakka Játéktár*, 1037 Bp. Toronya utca 33.

(Közösségi Ház)

Telefon: 06-30/4111839

- *Sárkányvár Játéktár*, 1222 Bp. Nagytétényi út 35-47.

Campona Bevásárló-és Szórakoztató Központ

Tel./Fax: 06-1/4243-140, email: sarkanyvar@sarkanyvar.hu, web: www.sarkanyvar.hu

Vidéken:

- *Kalocsai Mikkamakka Játéktár*, 6300 Kalocsa, Kossuth utca 41-43.

Telefon: 06-78/462-854

- *Nagykanizsai Mikkamakka Játéktár*, 8800 Nagykanizsa,

Petőfi utca 5. (Irodaház)

Telefon: 06-30/316-7199

- *Szegedi Mikkamakka Játéktár*, 6721 Szeged, Kálvin tér 6.

(Százszorszép Gyermekház)

Telefon: 06-62/425-647, 06-62/420-278

- *Úri Mikkamakka Játéktár*, 2244 Úri, Rákóczi út 33. (Mű

velődési Ház)

Telefon: 06-29/456-014

- *Velencei Mikkamakka Játéktár*, 2481 Velence, Tópart 52.

(Kastély)

Telefon: 06-20/942-2879

Várjuk szeretettel a kedves Kollégákat játéktárainkba, fenti szolgáltatásainkkal! A személyes látogatásra kérjük előzetes bejelentkezésüket! Szívesen vállaljuk a játéktár szolgálat bemutatását, szakmai-módszertani beszélgetéseket, eszmecseréket, elméleti/gyakorlati előadásokat, bemutatókat, esetmegbeszéléseket, rendezvényeket. Lehet gyerekeket is hozni a csoportos játszóházba. Az együttműködésnek rengeteg lehetőségét tudjuk felkínálni, várjuk jelentkezésüket, nyitottak vagyunk minden egyedi igényre is! Célkitűzéseinkről, munkánkról bővebb információkat találnak a www.mikkamakka.hu weblapon, ahol a Magyar Játépedagógiai és Játéktári Egyesület tevékenységével is megismerkedhet, s beléphet tagjai sorába! Most induló új, negyedéves JÁTÉKKALAUZ c. szakmai magazinunkkal az Önök munkájában is igyekszünk gyakorlati segítséget nyújtani, de várjuk aktív közreműködésüket is az újság szerkesztésében is, és szívesen bemutatjuk intézményük munkáját, jó ötleteket, javaslatokat is! Érdemes előfizetni lapunkra, igyekszünk magas szakmai színvonalat nyújtva megfelelni az Önök igényeinek! Részletes információkkal a központi, Balaton utcai játéktárban szolgálunk!